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Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja z16Z podziemnych
Oznaczenie kwalifikacji: MG.11

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

MG.11-SG-20.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | [B | [€ | [D]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwg odpowiedz 1 zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W 6| Q| @D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

CINEREEEE |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uktad graficzny
© CKE 2019
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Zadanie 1.

Umownym znakiem przedstawionym na rysunku oznacza si¢

A. pompe wodna.
B. przenos$nik tasmowy. 0
C. trase kolejki podwieszane;j.

D. drogg dla przewozu oponowego.

Zadanie 2.

Znakiem umownym przedstawionym na rysunku, na mapie wyrobisk gorniczych oznacza si¢ prad powietrza

A. zuzytego schodzacy.
B. $wiezego schodzacy. —_—
C. zuzytego poziomy lub wznoszacy si¢.

D. $wiezego poziomy lub wznoszacy sig.

Zadanie 3.
Znakiem umownym przedstawionym na rysunku na profilu geologicznym zaznacza si¢ warstwe
A. ‘hupku.
B. ilowca. — e
C. dolomitu. -_———
D. piaskowca. E— ———
Zadanie 4.
Na rysunku przedstawiono wiertarke reczng
A. udarowa.
B. elektryczna.
C. hydraulicznag.
D. pneumatyczna.
Zadanie 5.

Przedstawione na rysunku urzadzenie stosowane jest do

A. urabiania.

B. odwadniania.

C. przewietrzania.
D. transportowania.
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Zadanie 6.

W modelu weglowym rozcigcie ztoza polega na tym, ze z szybu wydobywczego na kazdym poziomie
wykonuje si¢ prostopadle do rozciagtosci

A. pochylni¢ w poktadzie.
B. chodnik podstawowy.
C. przekop kierunkowy.
D. przecznicg gtowna.

Zadanie 7.
Podczas zabudowy stojaka Valent nie uzywa sie
A. kilofa.

B. podciagnika.
C. pionu goérniczego.
D. klucza dynamometrycznego.

Zadanie 8.

Sprzet przedstawiony na rysunku jest uzywany podczas

A. dokrecania strzemion §rubowych.
B. rabowania stojakéw ciernych. "”Miﬂ%
C. zabudowy stojaka SHC X
D. zabudowy stojaka SV
Zadanie 9.
Metoda cementacji skal jest stosowana podczas drazenia
A. pochylni.
B. komory.
C. sztolni.
D. szybu.

Zadanie 10.

Rysunek przedstawia harmonogram pracy w

A. S$cianie strugowe;. HARMONOGRAM PRACY
B. $cianie kombajnowe;. '
C. chodniku weglowym. P— Zmiana | ZMIANAT | ZMIANA TT | ZMIANA I | ZMIANA IV
D. chodniku kamiennym. o [0 8 10 12 14 16 18 20 22 24 2 4 6
Urabianie kombajnem PN A PG PR LI U ISR SN PR
Przesuwanie obudowy B k-t It FF FF b F F-F R R
Przesuwanie przenosnika C = |=F |==|== |== |==|== |=F |=F
Zawrghianie D B N I O [ O Y Iy
Przebudowa skrzyzowan E VA 7 Z yi 777
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Konserwacja maszyn G A A4/
lmﬁ A\ Wi\
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Zadanie 11.
Materiatem wybuchowym skalnym nie jest

A. Ergodyn 22

B. Amonit H3E

C. Emulinit 8M

D. Metanit DSGH2

Zadanie 12.

Gornik strzalowy przenosi w torbie strzatowe;j

A. zapalniki elektryczne.
B. przybitke piaskowa.
C. naboje udarowe.

D. ‘ladunki MW.

Zadanie 13.

Przedstawiony na rysunku przyrzad stuzy do

pomiaru rezystancji izolacji.

pomiaru pradéw btadzacych.

odpalania zapalnikow elektrycznych.
kontroli ciaglosci obwoddw strzatlowych.

oSOowy

Zadanie 14.

W cyklu wybierania komory samojezdnym wozem SWK wykonuje si¢ czynnos¢

A. kruszenia bryt urobku.
B. ‘tadowania urobku.

C. kotwienia.

D. obrywki.

Zadanie 15.

Czynnoscig zasadniczg cyklu drazenia chodnika jest

zabudowa rurociagu.

przedluzanie lutniociggu.

transport 1 dostawa materiatow.
wykonywanie obudowy ostateczne;.

oO0wy
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Zadanie 16.
Wysokos¢ wyrobiska korytarzowego, z wyjatkiem przecinki $cianowej w poktadzie o mniejszej grubosci,
Wwynosi nie mniej niz

A. 1,7m
B. 1,8m
C. 2,0m
D. 22m

Zadanie 17.

Wyrobiska, w ktorych jest prowadzony staty ruch pojazdéw i1 samojezdnych maszyn gorniczych, utrzymuje
si¢ w stanie zapewniajacym przejscia dla osob wzdluz jednego ociosu o szerokos$ci nie mniejszej niz

A. 0,8m
B. 1,0m
C. 12m
D. 1,5m

Zadanie 18.

Niwelatora 1 faty mierniczej uzywa si¢ do wyznaczania

A. kierunku prowadzonego wyrobiska.
B. rozstawu odrzwi obudowy.

C. szerokosci wyrobiska.

D. spadku wyrobiska.

Zadanie 19.
Do pipety szklanej pobiera si¢ probki

A. wody z uskokow wodonosnych.
B. substancji promieniotworczych.
C. powietrza kopalnianego.

D. pylow respirabilnych.

Zadanie 20.

W polach niemetanowych 1 w polach zaliczonych do I lub II kategorii zagrozenia metanowego, przy robotach
strzatlowych wykonywanych w warunkach zagrozenia wybuchem pylu weglowego, dozwolone jest
zastosowanie opylania pytem kamiennym przodka i strefy przyprzodkowej. [lo$¢ pylu zuzytego do opylania
na otwor strzatlowy w polach metanowych wynosi

A. 2,0kg
B. 3,0kg
C. 4,0kg
D. 10,0kg
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Zadanie 21.

W polach metanowych w przeliczeniu na 1 m?® przekroju wyrobiska w $wietle obudowy w zaporze
przeciwwybuchowej umieszcza si¢ nie mniej niz

A. 100 dm’ wody.
B. 200 dm’ wody.
C. 300 dm’ wody.
D. 400 dm’ wody.

Zadanie 22.

W udostepnionym poktadzie metanono$nosé jest wigksza niz 2,5 m*/Mg, lecz nie jest wicksza niz 4,5 m*/Mg
w przeliczeniu na czystg substancje weglowa. Do ktorej kategorii zagrozenia metanowego zalicza si¢ taki
poktad?

A. Do kategorii |

B. Do kategorii 11

C. Do kategorii III

D. Do kategorii [V
Zadanie 23.

Zagrozenie tgpaniami w podziemnych zakladach goérniczych wydobywajacych rudy miedzi oraz
wydobywajacych wegiel kamienny klasyfikuje si¢ wedlug

A. dwoch stopni.

B. trzech stopni.

C. trzech kategorii.
D. czterech kategorii.

Zadanie 24.

Przed uruchomieniem przenosnika zgrzeblowego na zmianie roboczej lub po dhuzszym postoju obstugujacy
przenosnik zgrzeblowy powinien sprawdzié¢, czy uruchomienie przeno$nika nie zagraza bezpieczenstwu ludzi oraz
sprawi¢ stan techniczny przeno$nika, w tym miedzy innymi

A. dziatanie urzadzenia SAGA
B. stan konstrukcji nosne;.

C. stan tasmy.

D. stan trasy.
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Zadanie 25.

Srodkiem ochrony indywidualnej przedstawionym na rysunku jest

A. aparat regeneracyjny W-2000

B. maska twarzowa w obudowie.

C. pochtaniacz ochronny POG-8M
D. aparat regeneracyjny ucieczkowy.

Zadanie 26.

Mineratlem stanowigcym wazny kruszec miedzi, o zawartosci miedzi do 34,5%, ktéry moze by¢ zroédiem
srebra 1 zlota, jest

A. chalkopiryt.

B. magnetyt.

C. limonit.

D. sylwin.
Zadanie 27.

Czynnikiem decydujacym o prowadzeniu $cian z ugig¢ciem si¢ stropu jest

A. stopien zagrozenia wodnego.
B. klasa skat spagowych.

C. grubos¢ poktadu.

D. wielko$¢ upadu.

Zadanie 28.

Ztoze rud miedzi w Legnicko-Glogowskim Okrggu Miedziowym (LGOM) wybiera si¢ systemami
A. filarowymi.
B. dlugich zabierek.

C. komorowo-filarowymi.
D. komorowymi z przodkiem stropowo-schodowym.

Zadanie 29.

Na rysunku przedstawiono system wybierania

ubierkowy z zawatem.

zabierkowy z zawalem.
komorowo-filarowy z zawatem.
zabierkowy z podsadzka hydrauliczna.

Cowp
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Zadanie 30.
Przedstawionym na rysunku wozem samojezdnym WKPL-28 transportuje si¢
urobek.

paliwa i smary.
materiaty dlugie.

0wy

elementy obudowy.

Zadanie 31.

Podczas ktorej czynnosci nie stosuje sie narzedzia przedstawionego na rysunku?

A. Pobierki spagu.

B. Wykonywania obrywki.

C. Zabijania klindw stojaka ciernego Valent.

D. Wykonywania gniazda pod stojak indywidualny.
Zadanie 32.

Przed uruchomieniem urzadzenia nalezy sprawdzi¢ m.in. stan miotkow udarowych, przewody 1 zlacza
hydrauliczne oraz dziatanie uktadu sterowania. Czynnosci te dotycza obstugi

A. ‘tadowarki do pobierki spagu.
B. kombajnu chodnikowego.

C. ladowarki zgarniakowe;j.

D. wozu wiertniczego.

Zadanie 33.
Niezwlocznie wycofuje si¢ osoby z zagrozonego wyrobiska, w ktérym stgzenie metanu wynosi wigcej niz
A. 0,75%
B. 1,0%
C. L5%
D. 3,0%
Zadanie 34.

U-rurka mierzy si¢
roéznicg cisnien.
natezenie chlodzenia.

wilgotno$¢ powietrza.
stezenie gazow pozarowych.

SRoN- IS
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Zadanie 35.
Ktoérym sposobem przewietrza si¢ §ciany?

A. Przez dyfuzje.

B. Zapomoca lutniociggow.

C. Niezaleznymi pragdami powietrza.

D. Pomocniczymi urzadzeniami wentylacyjnymi.
Zadanie 36.

Predkos¢ pradu powietrza w wyrobiskach w polach metanowych, z wyjatkiem komor, wynosi nie mniej niz

A. 0,15m/s
B. 0,3 m/s
C. 0,6 m/s
D. 1,0m/s
Zadanie 37.

Elementem sieci wentylacyjnej jest

A. tama regulacyjna.

B. chtodnica powietrza.

C. urzadzenie odpylajace.

D. stacja pomiarowa powietrza.

Zadanie 38.

Ktore z wymienionych urzadzen przedstawiono na rysunku?

A. Wentylator elektryczny.
B. Wentylator pneumatyczny.
C. Strumienice wentylacyjna.
D. Thlumik hatasu wentylatora.
Zadanie 39.
Ktory rodzaj tamy przedstawiono na rysunku?
A. Izolacyjna. =
B. Podsadzkowa. 5: !
C. Wentylacyjng regulacyjna. | ]_u'T ;

D. Wentylacyjna oddzielajaca.

Zadanie 40.

Na potkach zapory przeciwwybuchowej pytowej, ktorych dlugos¢ deseczek wynosi 0,50 m, na 1 mb péiki
umieszcza si¢ nie mniej niz

A. 15 kg pytu kamiennego.
B. 25 kg pytu kamiennego.
C. 35 kg pytu kamiennego.
D. 45 kg pytu kamiennego.
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